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 ligger i det öppna intervallet 
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c) Vi har förstås att 
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2. a) Se Adams kap 1.4


b) Endast 
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 behöver undersökas. För övriga x är funktionen kontinuerlig.
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För kontinuitet i 
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Alltså 
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Svar: 
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3. a) Kedjeregeln: Om en funktion g är deriverbar i punkten 
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då är den sammansatta funktionen 
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b) Genom att tillämpa kedjeregeln två gånger har vi att
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Om vi nu sätter 
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 i denna ekvation och utnyttjar de värdena vi fick får vi att 
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c) Derivatan av 
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 Om vi nu deriverar detta med avseende på  
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4.
a) Insättning av 
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b) Derivera ekvationen implicit m.a.p. x: 
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Sätt in den givna punkten: 
[image: image47.wmf]2

1

0

0

3

2

2

0

0

-

=

¢

Û

=

¢

×

+

¢

+

y

y

y

e

e


Alltså: Lutningen i (2,0) = 
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Svar: 
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c) Normalens lutning = 
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Svar: 
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5. 
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Observera att  f  ej är deriverbar i 
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Tre delintervall studeras:
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 I detta intervall gäller det att 
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Alternativ till beräkning av C:  f är kontinuerlig i på hela definitionsmängden,  vilket gör att vi (enligt I ovan) har att 
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På grund av kontinuiteten är även 
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Eftersom 
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På grund av kontinuiteten är även 
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Alltså: 
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Alt: Enligt II ovan gäller det att punkten 
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